
A Történettudományi Intézet hírei 
(1974. I. 1.—VI. 30.) 

Január 7-én az MSzMP KB Tudományos, 
Közoktatási és Kulturális Osztályán megbe-
szélés zajlott le a 10 kötetes Magyarország 
története munkálataival kapcsolatos kérdé-
sekről. A Tóth Dezsőnek, a Tudományos Köz-
oktatási és Kulturális Osztály helyettes vezető-
jének elnökletével folytatott megbeszélésen 
jelen voltak a sorozat-szerketőség tagjai közül: 
Pach Zsigmond Pál (a szerkesztőbizottság ve-
zetője), Székely György, Ránki György, Pam-
lényi Ervin, Glatz Ferenc, Köpeczi Béla, az 
MTA főtitkára, Kónya Sándor, a Társadalom-
tudományi Főosztály vezetője, a Tudományos 
Közoktatási és Kulturális Osztály képviselői. 
Az értekezlet leszögezte a munkálatok meg-
gyorsításának szükségességét és konkrét ha-
tározatokat hozott ennek biztosítására. A meg-
beszélés eredményeként az egyes kötetszer-
kesztők és a sorozat-szerkesztőség ez év má-
jusában elkészítették az egyes kötetek befe-
jező munkálatainak és megjelentetésének rész-
letes ütemtervét. 

» 

Az MTA Történettudományi Intézetének 
Igazgatói Tanácsa 1974. február 18-án tar tot t 
ülésén meghallgatta a január 7-i KB ülésről 
szóló tájékoztatót . 

Kerekes Lajos helyettes igazgató előter-
jesztette az Intézet 1973. évi munkájáról 
szóló beszámoló jelentést. Az Igazgatói Ta-
nács foglalkozott a távlati kutatási és fejlesz-
tési tervekkel és a további kollektív munkák 
előkészítésének kérdéseivel. Szükségesnek tar-
totta tervjavaslatok kidolgozását, a történet-
elméleti és módszertani kutatások, a politikai 
eszmetörténeti, valamint a társadalom-törté-
neti kutatásokra vonatkozóan — összhangban 
a társadalmi tudat fejlődése a felszabadulás 
óta c. hosszútávú tárcaszintű főirány tervével. 
A kidolgozott javaslatokat 1974 II. felében 
és 1975 folyamán vi ta t ja meg az Igazgatói 
Tanács. 

Az Igazgatói Tanács megbízta Benda Kál-
mánt, hogy nyújtson be részletes javaslatot 
a Magyar Történeti Kronológia munkálatai-
nak tervéről, Makkai László pedig a Törté-
neti Atlasz tervének elkészítésére kapott meg-
bízást. 

Az ülés határozatait az egyes osztályok 
értekezletein a munkatársak megvitatták, to-
vábbi javaslatokat és észrevételeket tettek. 

Az Igazgatói Tanács május 3-i ülésének 
napirendjén többek között a február 18-i ülés 
határozataiból következő feladatok végrehaj-
tása szerepelt: a történetelméleti és módszer-
tani kutatások tervének kidolgozásával egy 
bizottságot bízott meg, melynek tagjai: Glatz 
Ferenc, Niederhauser Emil, Granasztói György, 
Szabó Miklós és Hont István. 

Az Igazgatói Tanács elhatározta, hogy az 
Intézet fennállásának 25. évfordulójáról ün-
nepi ülésen és tudományos ülésen emlékeznek 
meg. 

* 

Az ifjúsági törvény értelmében, az Aka-
démia főtitkárának utasítására az Intézetben 
április 29-re hívták össze az ifjúsági parlamen-
tet. Kerekes Lajos igazgatóhelyettes vitaindí-
tója után az Intézet 30 éven aluli munkatár-
sai fejtették ki véleményüket munkájukról, 
az intézeti kollektívában elfoglalat helyükről, 
szociális helyzetükről; javaslatokat tettek, s 
megválasztották az összakadémiai ifjúsági par-
lamentbe az Intézet küldötteit. 

A 10 kötetes Magyarország története el- I 
készült 8. kötete (A kultúrtörténeti fejezetek 
kivételével) kéziratának nyilvános vitájára két 
alkalommal került sor. Április 26-án az 1918— 
19-es forradalmakkal foglalkozó I. részt vitat-
ták meg a korszak szakértői, a meghívottak, 
az Intézet munkatársai. A kézirathoz Farkas 
Márton, Fehér András, Gábor Sándorné, Gálán- t 
tai József, Ilanák Péter, Kende János, Liptai 
Ervin, L. Nagy Zsuzsa, Mérei Gyula, Milei 
György, Sarlós Béla, Schönwald Béla és Sze-
mere Vera fűztek megjegyzéseket. 

Május 17-én az 1919-től 1945-ig terjedő 
rész vitája zajlott le. A hozzászólók Berend 
T. Iván, Borús József, Csatári Dániel, Csizma-
dia Sándor, Gunst Péter, Karsai Elek, Mészá-
ros Károly, Pamlényi Ervin, Pritz Pál, Sipos 
Péter, Szabad György, Szabolcs Ottó és Tóth Sán-
dor voltak. Az észrevételekre a szerzők és Rán-
ki György, a kötet főszerkesztője válaszoltak. 




